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Régészek a levegőben

A világhírű magyar származású régész, 

Stein Aurél a 20. század legelején, 1901-ben 

egyik cikkében arról írt, hogy mennyivel 

könnyebb dolga lenne a  régészeknek, ha 

a levegőből is régészeti lelőhelyek után ku-

tathatnának, vagy a már ismert lelőhelyek 

átfogó vizsgálatát is elvégezhetnék egy 

repülőgép segítségével, de sajnos ilyen re-

pülő gépezet nem létezik. Stein egyébként a papírsárkányt és a 18. század 

óta ismert hőlégballont sem vetette el mint lehetséges repülő alkalmatos-

ságokat, de ezek egyike sem volt túl praktikus (értsd: biztonságos vagy épp 

jól irányítható) eszköz. Erre mit ad Isten, két évvel később, 1903. december 

17-én a Wright fivérek gépe, a Flyer I először a történelem során a  levegő-

be emelkedett. A régészeti szakma igénye a légi régészeti kutatásokra tehát 

előbb megszületett, mint ahogyan magát a repülőgépet megalkották volna. 

A rohamtempóban fejlődő technológiát a régészek valóban az elsők között 

aknázták ki (maga Stein is hamarosan a brit Királyi Légierő egyik gépén indí-

tott légi régészeti kutatásokat a Közel-Keleten). S ma már nincs olyan ország 

a  világon, ahol a  légi régészet / légi fotózás ne képezné elengedhetetlen, 

szerves részét a  régészeti kutatásoknak. Steinék kétfedelű, nyitott gépe és 

a légi régészeti megfigyelések során használt, meglehetősen ormótlan „har-

monika” fényképezőgépe óta azonban túlzás nélkül forradalmi változások 

történtek a légi régészet technológiájában, ezeket még felsorolni is nehéz: 

digitális kamerák, drónok, műholdfelvételek, LiDAR, mesterséges intelligen-

cia használata stb. Manapság Magyarországon is kiváló régészek egész sora 

foglalkozik régészeti légi fotózással, légi régészeti kutatásokkal. Legújabb 

lapszámunk éppen ezért e téma hazai szakértőinek cikkeiből nyújt át most 

egy csokrot, bemutatva a magyarországi légi régészeti kutatások legújabb 

eredményeit. Tartsanak velünk, emelkedjünk most Magyarország fölé lelő-

helyek, leletek után kutatva!
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